

第六講 道的降世 (道成肉身)

「起初，神創造天地。地是空虛混沌，淵面黑暗；神的靈運行在水面上。」

「太初有道，道與神同在，道就是神，这道太初与神同在。万物是藉着他造的；凡被造的，没有一样不是藉着他造的」

約翰福音講到，道來到世界上了，道成肉身住在我們人中間，滿有恩典，也有真理。在基督沒有來到世界之前，已經有了他的存在，因為太初有道，道與神同在，這個道就是神。這一個道與神同在。而且同在的裡面包含了話語，因為這個道這個字，Logos，乃是說屬神的話，神性的話語，所以，父神與兒子耶穌基督沒有來到世界上，他們是共同的話語，心中是合一的，是統一的。他們彼此之間，有了那一個生命的感受，和反應回應。那這樣說來，基督沒有來到世界之前，他已經有的存在，繼續的存在著，同父神在一起，他從永遠已經在永遠裡了。所以他熟知深知神是怎樣的，所以他來到世界上，叫人能以看見神，人從來沒有人看見神，只有在他的懷中的獨生子，將他表明出來，因為他曾經與神同在，現在來了，才能表現的完全。而且是同樣的生命，同樣的存在，同樣的榮耀，同樣的目的和事奉。所以我們就看見，第四福音所帶給我們看見的，是一個道的生平，道有了肉身，原來道沒有肉身的，道是屬靈體的，現在取了人的形狀，像人一樣來做工。耶穌基督活在世界上的這個過程裡面，他先是要證明他是神的兒子，他行舊約所說的話，照著舊約所說的話去行，行出來的，叫人看見他是那一位彌賽亞，當約翰來到世界上的時候，施洗約翰出來講道，說天國近了，所以在約翰講到基督生平的時候，耶穌和在前三福音裡頭講的，他一開始的信息，就是天國近了。因為天國近了，在約翰福音裡面，就給我們看見他用神蹟奇事，用神蹟來行事。

耶穌基督在世界上行的第一件神蹟，就是用水變酒。他來是要做改變的工作，將最壞的變成最好的，將不可能的事，成為可能的事，將沒有生命變成生命，這是其中一個非常大的分別。所以在約翰所帶出來的那一個基督的生平裡面，叫人聽見看見之後，就信耶穌基督所說的話出來，就把神的榮耀帶出來了，所以耶穌基督來到世界上，叫人能認識神。

從來沒有人看見過神，只有在他懷中獨生子將他表明出來，表現神能以使水能變成酒，神有改變的能力。有重新做為創意的工作，什麼叫做創意？創意乃是把廢物利用它做出更有價值更有意義的事來。神造亞當是用地上的塵土，神當初造塵土的目的，是生長五穀的，使人能以站在上面，使萬物可以有所寄託。但是結果神把它用來做成人的形狀，加上神的靈，神的氣息，他就變成有靈的活人了，這個是叫做創意。把泥土有了新的意義加進去，照樣，耶穌基督行的第一個創意的工作，用這一個例子來說基督來到世界上的目的，就是把一個人，一個普通的人，一個罪人，若是加上了新的生命，加上了神的大能，神的不改變的大能，加在他的身上之後，他就能成為神的榮耀的表現。這是第一個神蹟，使許多的人因為神所表現的這個神的榮耀，在約翰福音的第二章 11 節說，「這是耶穌所行的頭一件神蹟，是在加利利的迦拿行的，顯出他的榮耀來；他的門徒就信他了。」很可愛，很寶貴，神蹟奇事能以把耶穌基督的名身聲傳出來，叫人在他的身上看見了神的榮耀，在他的身上看見了神自己。法利賽人的尼哥底母，聽見了耶穌基督所行的神蹟，所以才暗暗的來見耶穌。行神蹟沒有神的同在，無人能行。耶穌基督是同神同在格，現在暫時的分開，他有過與神同在的那一個經歷，才產生神蹟的能力，才能有神蹟

顯明出來。不但是如此，這個人與神同在，就是說，與神出於一個源頭，神才能行神蹟，所以叫做神蹟。耶穌基督來，他不是一個僅是人，他也是神。

耶穌基督在約翰福音三章那裡第 5 節說，「耶穌說，我實實在在的告訴你，人若不從水和聖靈生的，就不能進神的國。」把一個國度代表出來了。講到神國，這就是耶穌基督來到世上，一直要達到的目的，叫人能先看到神的國，「我實實在在的告訴你，人若不重生，就不能見神的國。」看見是在外邊，能看見的，能聽到的，能明白，能把他接受在心中，接受，這就是進入到神的國了。是靈和生命的工作，就是水和聖靈的工作，水是代表道，神的話語就是道的一切的根據。有了道又加上聖靈的工作，這一個人就可以進入神的國，成為國度的一份子，活在這個國度裡面，神自己做王掌權，神自己行事，神自己做主。所以在約翰福音三章 16 節，就把基督生平的那一個真實的內容內涵和意義和目的講得清清楚楚，這是在第四福音中的傳，和前三福音中的傳，中間的一個主要的分別。第四福音就把這個完全講得清清楚楚。「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」信了耶穌的人，就有永生，不信的人，神的震怒常在他們身上。基督來到世界上，道成肉身，叫人認識神是愛。要人看見神的國，信耶穌。信耶穌，信他是神的兒子，是神所打發來的，所以這樣，人的信心產生一個可以讓聖靈自由運行在人的心中。當這一個自由運行的那一剎那時間，聖靈說了話之後，神說話，就是神的道，神的道是用水，聖靈運行在水面上，聖靈運行在神的道上，這個道就化在人的裡面。就得了生命。那有了這個生命，就是永遠存在的生命，像神一樣的生命，能成為神的兒女。這是約翰，使徒約翰，所要寫出來的基督的生平，「太初有道，道與神同在。」道就是神的話語，就是生命，就是創造。所以，道的創造，也就是水，有聖靈的運行，阿，神說要有光就有光。所以人就活在光中了，是基督生平裡面所看見的。人要活在神的國度的裡面，他怎麼活呢？他怎樣做法呢？基督來，是把神的國帶來，叫人認識神，他曾經經過撒瑪利亞，基督曾在三個逾越節，第一個逾越節他上去耶路撒冷，第二個逾越節又去，第三個逾越節他又去。在中間有住棚節，藉著住棚節再上去，又把另外的信息傳給他們。所以耶穌基督的信息，和他生平的結構，那一個歷史的過程，和他在真理上的過程，有直接的關係。在第一次的逾越節裡面，耶穌基督就潔淨了聖殿，經上記著的話說：「我為你的殿，心裡焦急，如同火燒。」潔淨聖殿裡面一個主要的目的，就是要把神在過去的歷世歷代，所用的東西，所用的事件，所用的人，所應該遵行的真實的意義，那一個實際，原來的目的，不但是保守著，並且要叫他們活潑的生活在一班的猶太人心中，生活在一班人的生活裡面。耶穌基督要他們看見聖殿是父的殿，是禱告的地方，叫人認識要到神的殿來，最要緊的是保存你那個真實的心，實際的心。要以神為中心，以神為一切，敬拜神，藉著禱告而來到神的面前而事奉。所以耶穌基督在世界上的時候才講殿，是耶穌基督叫我們重新看見，敬畏神要藉著禱告。所以在基督的傳裡面，我們看見一連串的，很多的關於基督的禱告的行動。基督乃是把人一個人一生的道路裡面，都把他變成一個會幕，把他變成一個天堂，把他變成神在地上的一個國，所以耶穌才說天國在你們心裡，你們就是一個國度。基督的生平就是要恢復在神的一切的創造裡面，就是把伊甸園恢復成為一個活潑的、實際的、行動上的、真實的意義和真實的操練。那這是神造人，神的行事的一切的目的，這是基督生平中，從約翰福音看出來，他的生平就是，再一次活活的看見神自己，而把神自己在生活的裡面上，在敬畏神的事情上，在吃在喝的事上，在我做木匠做工的時候，一切都變成神在做事，變成神的國，神的統治。神叫人生的意義能像神一樣，到處都是殿。無處不是殿，無處不是去獻祭，無處而不是禱告。

